

旧书堆里藏着的现金去哪了?

一天不到就破案,“雪亮工程”帮了大忙

本报记者 周国新
通讯员 陶宇新 罗浩榕 郑瑶

本报讯 “真是太感谢你们了,帮我找回了这笔钱……”近日,台州市公安局新桥派出所收到了辖区新兴村村民谢女士送来的一面锦旗。

事情发生在几天前,谢女士藏在家里旧书堆中的2.3万元现金,被家人当作旧书卖掉。报警后,派出所民警通过调取视频监控、循迹追踪,于当天便在该村长洋片区一废品收购点成功

找回丢失现金。

谢女士能如此快找回失物,离不开新桥镇在平安建设方面重点推进的“雪亮工程”。据悉,新桥派出所民警和村(社区)两委班子成员,根据近年来发案数量、人员流动等,在辖区安装了视频监控点位。同时,村(社区)视频监控中心,一旦发现警情,便于统一调度指挥。

此外,为了维护辖区平安,新桥镇把辖区13个村(社区)划分为4个责任

区,由各村安排队员进行轮流巡逻。巡逻队员配备防爆棍、头盔、制服等,每天晚上到派出所签字报到后上岗巡逻。派出所负责指导巡逻工作开展情况,并视情指挥调度巡逻队伍处突应急。

近年来,新桥镇通过“雪亮工程”实施、夜间巡逻、严打侵财型案件等措施,持续推进平安建设,群众安全感满意度连续3年居全区前列。今年1至10月,新桥辖区刑事案件发生率同比下降了58%。



科普防拐

日前,泰顺县公安局雅阳派出所民警来到镇中心幼儿园,开展“防拐骗”安全教育活动。民警向孩子们普及了拐骗知识,并引导他们防范陌生人。

通讯员 朱章义



上门办证

当前是休闲工艺品产销旺季,临海市东塍工艺品厂迎来返工高潮,为提高流动人口办证效率,东塍派出所开通快速通道,进厂为群众集中办理电子居住证。

通讯员 金柯婷

电视专栏曝“老赖”名单

通讯员 庆法宣

本报讯 近日,庆元县法院专门为被执行人开设了“电视专栏”,每天向全县人民曝光被执行人名单。

在庆元县,每天12:00—12:05、19:30—19:35、22:30—22:50三个时间段,收看庆元电视台的观众,都能看到庆元县法院拍摄的“拒执罪”公益宣传片和失信被执行人人员名单。截至目前,庆元县法院已经在该县电视台播放4期失信被执行人名单,曝光共计45名失信被执行人的相关信息。

当事人“点赞”执行干警

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院执行局收到一封来自当事人的感谢信,为执行干警在执行过程中认真负责、公正司法的行为点赞。今年以来,仙居县法院创新构建执行长效机制,加大执行力度,建立查控、处置、裁决“三分离”执行工作模式,取得了较好的社会效果。1—10月,共执结案件4400件,同比上升6.95%,到位标的4.3亿元,移送涉嫌拒执罪案件16件,其中2人已判刑。

践行公安初心,守护海岛平安

本报记者 黄素珍 通讯员 夏天

本报讯 近日,宁波大榭开发区公安分局组织全体民警开展“不忘初心,牢记使命”主题教育第三次集中学习,重点学习贯彻落实十九届四中全会精神。全体民警纷纷表示,要

深入学习领会全会精神丰富内涵和精神实质,为守护海岛平安贡献自己的力量。

据了解,第二批“不忘初心,牢记使命”主题教育开展以来,大榭开发区公安分局迅速掀起主题教育热潮,精心组织开展了一系列主题教育学习活

动。同时,该局民警积极开展为民服务活动,如深入学校,开展“小手拉大手”交通安全宣传;执勤时,劝阻横穿马路、乱闯红灯等不文明行为;走访中若发现群众困难,会尽最大可能给予帮助。

比拼理论知识,掀起学习热潮

通讯员 姚玲利 郑瑶

本报讯 “请问‘不忘初心,牢记使命’主题教育的基础是什么?”主持人话音刚落,场上选手纷纷迅速按下抢答器。近日,台州市政法系统“不忘初心,牢记使命”政治理论知识竞赛在台州广电演播大厅拉开帷幕。

活动由台州市委政法委主办,各县(市、区)党委政法委、市中院、市检

察院、市公安局、市国家安全局和市司法局协办。场上的14支代表队56名选手分别来自9个县(市、区)。他们通过知识竞答的方式,完成必答题、抢答题、风险题和附加题。竞赛内容围绕《习近平关于“不忘初心,牢记使命”论述摘编》、党章党规以及党的十九大以来省、市党代会精神,中央、省、市委政法工作会议精神等展开。

据介绍,自“不忘初心,牢记使命”主题教育开展以来,台州市、县两级政法各单位结合政法特点扎实推进各项工作,着力将主题教育作为推动政法工作高质量发展的内生动力,掀起深入学习热潮。

台州市委政法委副书记李晏子表示:“希望通过比赛,营造以赛促学、比学赶超的浓厚氛围,努力创建学习型党组织。”

审判流程直观了解

通讯员 慕焯

本报讯 近日,平阳县法院邀请了50余名平阳县法治工作者走进法院,旁听一起乡政府行政合同纠纷案。经过一个上午的庭审,法院合议庭宣布择日宣判。通过旁听典型案例,法治工作者直观了解了案件审判流程,增强了法治意识、应诉工作能力。



司法公开维护权益

通讯员 刘昊鹏

本报讯 近日,松阳县法院组织公众开放日活动,邀请40余名代表委员参与旁听一起社保工伤认定行政为案。

在随后召开的座谈会上,代表委员对此次庭审活动进行评价,认为此次庭审切实维护了当事人的合法权益,彰显了松阳县法院司法为民的工作情怀。同时代表委员建议,法院要不断丰富司法公开方式,更加注重基层普法,通过典型案例以案释法,让老百姓更直观地学法、懂法、守法。

旁听案件敲响警钟

通讯员 陈群力 杨刚

本报讯 近日,宁波奉化区法院联合该区司法局,邀请了40多家行政机关近120名干部走进法院,现场旁听一起行政诉讼案件。

当天开庭审理的是原告市民诉综合行政执法局、街道办事处及第三人不履行查处违法建筑法定职责的案件,庭审中,审判长围绕“原告是否具有主体资格”“被告主体是否适格”“适格被告是否已履职”的争议焦点,引导双方进行举证、质证和辩论。旁听人员表示,将在今后工作中自觉接受法律的制约和监督,不断提高依法办事能力。

庭审现场接受教育

通讯员 彦明

本报讯 为进一步发挥行政审判对行政执法监督和行政决策工作的促进作用,提升全县行政机关依法行政能力,近日,海盐县法院联合县司法局邀请60余名行政机关人员,旁听了一起政府信息公开及行政复议案件的庭审,零距离接受法治宣传教育,提升依法行政意识和水平。庭审结束后,海盐县法院与县政府联合召开府院联席会议,共同探讨依法行政及法治政府建设工作。

法官说案生动普法

通讯员 郑珊珊

本报讯 为进一步发挥行政审判活动对行政执法监督和行政决策工作的促进作用,近日,宁海县法院开展行政案件庭审观摩活动,来自18个乡镇街道、34家行政机关的100余名分管领导及负责信息公开的工作人员,旁听了一起政府信息公开案件的庭审。案件由该院党组书记、院长石坚强担任审判长。庭审结束后,审判长围绕该案深入剖析了案件的程序、法律适用等具体问题,并以“政府信息公开案件若干实务问题”为主题为旁听人员授课。